

# "СТРАНА ДЕТСТВА"



*Ежемесячное дошкольное издание  
МБДОУ "Инсарский детский сад "Солнышко"  
Выпуск №8 Август 2018 г.*

**Уважаемые читатели!**

Сегодняшний номер газеты посвящен очень важному для нашего города событию. 25 августа Инсарский муниципальный район отметил свое 90-летие. Появление города Инсара тесно связано с историей Русского государства, его ростом и укреплением. Возник он в 1647 году как один из многих опорных военно-административных пунктов на юго-восточной границе.

В первые десятилетия своего существования Инсар состоял из деревянного кремля, или крепости, над которой возвышались островерхие башни посада. К нему впоследствии присоединились слободы. Вскоре после возникновения Инсар стал центром обширного уезда, в состав которого входили части территорий нынешних Инсарского, Рузаевского, Старошайговского, Ковылкинского районов Мордовии, а также полностью Иссинского района Пензенской области.

В 1928 году образован самостоятельный Инсарский район. Вскоре началась массовая коллективизация сельского хозяйства. В городе были открыты педагогическое училище, коноплеводческий институт, реорганизованный позднее в сельскохозяйственный техникум. Первенцами промышленности стали пенькозавод, маслозавод, типография, МТС. Благодаря огромной работе учительства была ликвидирована всеобщая неграмотность населения.

Развитие экономики и культуры в районе затормозила Великая Отечественная война. 9900 инсарцев сражались на фронтах, 4600 уроженцев Инсарского района погибли в боях за свободу и независимость Родины.

В начале 60-х годов в городе вошла в строй лентоткацкая фабрика, в переоборудованном помещении начал работать завод электронных приборов как филиал Рязанского завода. Заметные перемены произошли на пенькозаводе. Возле него возник целый микрорайон. Дальнейшее развитие получило и другое предприятие Инсара — маслосырзавод.

Большие перемены произошли в Инсар в первое десятилетия XXI века. Флагманами промышленности города и района стали ОАО «Неон», ЗАО «Ксенон», ООО «Сыродельный завод „Сармич“». В городе построено несколько социальных объектов — Инсарская средняя школа № 2, районный Дом культуры, лечебные корпуса Центральной районной больницы, многоэтажные жилые дома, в асфальт оделись улицы райцентра.

А вот такую цветочную композицию представили педагоги нашего детского сада к 90-летию Инсарского муниципального района.



Также в этой газете Вы узнаете много интересного из жизни МБДОУ «Инсарский детский сад «Солнышко».

*Автор: редактор Т. А. Пузакова*

## *Августовская секция работников дошкольного образования*

23 августа 2018 г. на базе МБДОУ «Инсарский детский сад «Солнышко» была проведена августовская секция работников дошкольного образования. Открыли мероприятие воспитанники детского сада, которые выступили с праздничным концертом. Для участников августовской секции дети исполняли песни и читали стихи, тем самым поздравили воспитателей всех ДОУ с началом учебного года.

Методист МУК «Центра информационно- методического и технического обеспечения учреждений образования» Инсарского муниципального района Пикасова В. М. поздравила педагогов с началом учебного года, пожелала здоровья, творческих успехов в работе.

Присутствующие заслушали отчет методиста Пикасовой В.М. за 2017-2018 учебный год, которая отметила, что педагоги ДОУ всегда работают активно, инициативно, используя современные методы в работе с дошкольниками. Затем воспитатели района приняли активное участие в импровизированном мониторинге, интеллектуальной разминке, поработали с «квадратом» В. Воскобовича. Также была проведена музыкальная разминка. С докладами выступили представители всех детских садов: Ладанова М.А., Поползухина И.И. (МБДОУ «Солнышко»), Кучинская Е.А, Якушкина О.В. (МБДОУ «Золотой ключик»), Капкаева В.Н, Краснорепова И.И, Солодина К.Р. (МБДОУ «Светлячок»). Все выступления воспитателей были содержательными, глубоко продуманными и сопровождались интересными презентациями. Итоги работы секции подвела методист МУК «Центра информационно- методического и технического обеспечения учреждений образования» Инсарского муниципального района Пикасова В.М. Она отметила, что все воспитатели работают в соответствии с требованиями ФГОС ДО, с интересом осваивают и применяют новые методы организации детской деятельности, направленные на развитие индивидуальности ребенка и способствуют всестороннему развитию малышей.

*Автор: воспитатель первой младшей группы  
Ладанова М. А.*

# ФОТООТЧЕТ



# *Установочный педагогический совет*

## *«Основные направления работы*

### *дошкольного учреждения в 2018-2019 учебном году».*

31 августа в МБДОУ «Инсарский детский сад «Солнышко» состоялся установочный педагогический совет на тему «Основные направления работы дошкольного учреждения в 2018-2019 учебном году». Первый вопрос, который рассмотрели на педсовете, это Рекомендации районной августовской педагогической конференции работников образования Инсарского муниципального района «Повышение качества образовательного процесса - основное требование в деле реализации Указа Президента Российской Федерации о вхождении России в число 10 ведущих стран по состоянию общего образования». На конференции Балугева Н. А. была награждена Благодарственным письмом от Министерства образования Республики Мордовия, за многолетний труд, добросовестное отношение к работе и высокий профессионализм.

В ходе педсовета заведующая Проказова Н. Г. подвела итоги летнего оздоровительного периода, и сообщила о том, что по итогам работы в летний период снижена заболеваемость среди детей. Так же с целью эффективности работы ДОУ совместно с родителями воспитанников в летний период, произведено благоустройство территории ДОУ. Для повышения уровня информированности родителей проводились индивидуальные консультации и беседы по всем возникающим вопросам. Летняя оздоровительная работа в ДОУ прошла достаточно успешно, не было допущено травматизма, пищевых отравлений. Все запланированные мероприятия по летней оздоровительной работе были реализованы. Так же был предложен и утвержден план работы на 2018-2019 учебный год.

Еще один важный вопрос, который прозвучал на заседании педагогического совета это «Аттестация и повышение квалификации педагогических кадров». Проказова Н. Г. поздравила Пузакову Т. А. и Балугеву Н. А. с присвоением высшей квалификационной категории, а так же проинформировала педагогов, которым предстоит пройти курсы повышения квалификации в новом учебном году и кому предстоит пройти процедуру аттестации на первую и высшую квалификационные категории. В ходе педагогического

совета Пузакова Т. А. познакомила коллег с работой логопедической службы в ДОУ, а Инякина И. В. рассказала о том, как будет осуществляться физкультурно-оздоровительная работа. Маркова А. В. провела деловую игру «Затерянный остров».

По итогам педагогического совета было принято решение:

1. Принять задачи районной августовской педагогической конференции работников образования Инсарского муниципального района к исполнению.
2. Признать выполнение задач летней оздоровительной работы удовлетворительной.
3. Утвердить план воспитательно-образовательной работы на 2018-2019 учебный год.

*Автор: редактор Т. А. Пузакова*

# ФОТООТЧЕТ



**«СТРАНА ДЕТСТВА»  
Выпуск №8 от 31.08.2018  
Тематический**

**Адрес: Республика Мордовия,  
г. Инсар, ул. Свентера, д. 57А  
МБДОУ «Инсарский детский сад  
«Солнышко»  
Тел. 8(83449)21809  
Эл. почта: [sadik-soilnyshcko@yandex.ru](mailto:sadik-soilnyshcko@yandex.ru)**

**Шеф-редактор:  
заведующая  
Проказова Н. Г.  
Редактор и  
компьютерная верстка:  
учитель-логопед  
Пузакова Т. А.**